
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 67
van GWENNY DE VROE
datum: 19 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Slachthuizen  -  Controles dierenwelzijn

Het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 833 van 18 september 2020 
over de controles van Dierenwelzijn in de slachthuizen laat op een aantal punten enige 
onduidelijkheid.

1. Met betrekking tot de vraag wie van de controleurs, nl. de dierenarts van het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) of die van 
Dierenwelzijn, uiteindelijk het laatste woord heeft, spreekt de minister geen oordeel 
maar een verwachting uit. We mogen met zijn allen hopen dat er niet echt conflicten 
worden verwacht, maar dat sluit niet uit dat er wel degelijk geschillen kunnen 
voorvallen. Het is de gewoonte dat die volgens een vooraf bepaalde 
standaardprocedure worden aangepakt en niet ad hoc.

a) Volgens welke concrete procedure zal een geschil worden aangepakt?

b) Welke rol zal het FAVV in deze procedure krijgen?

c) Finaal blijft de vraag: wie krijgt het laatste woord: de dierenarts met opdracht 
(DMO) van het FAVV of die van de dienst Dierenwelzijn in geval van een geschil?

2. Uit het antwoord op mijn vraag werd evenmin duidelijk of er over deze kwestie van 
het inzetten van Vlaamse DMO’s al dan niet overleg is geweest met het FAVV.

Heeft dat overleg plaatsgevonden?

Zo ja, wanneer?

Zo niet, waarom (nog) niet?

3. Zal er met het FAVV worden afgesproken in welke mate de samenhorigheid kan 
worden bewaakt tussen beide controleurs teneinde publieke disputen tussen beiden 
te vermijden?

4. De aanwezigheid van een lokaal voor het FAVV in slachthuizen wordt wettelijk geëist.

a) Wordt dit ook geëist door de dienst Dierenwelzijn voor de Vlaamse DMO’s?

b) Zal dit lokaal voor de DMO’s van het FAVV ook door de gewestelijke DMO’s 
mogen gebruikt worden?



Zo ja, is daar een duidelijke afspraak over met het FAVV en zijn er duidelijke 
instructies ter zake naar de slachthuizen gegaan?

Zo niet, betekent het dan dat slachthuizen in een extra lokaal moeten voorzien? 
Aan welke voorwaarden moet dat dan voldoen?

5. De minister stelt dat alle DMO’ers die door de dienst Dierenwelzijn worden gestuurd 
een supplementaire opleiding hebben gekregen gericht op de concrete invulling van 
de nieuwe taken die hen te wachten stonden.

a) Wat bevat die opleiding precies?

b) Hebben alle DMO’s inmiddels ook het praktische luik van hun opleiding 
gekregen?

Zo ja, waar en wanneer?

6. Ook de DMO’s van het FAVV krijgen opleidingen vanuit Dierenwelzijn. 

a) Hebben alle ante mortem-dierenartsen van het FAVV inmiddels zo’n opleiding 
gevolgd?

Zo niet, hoeveel dierenartsen kregen die opleiding nog niet?

b) Op welke termijn zullen deze dierenartsen alsnog de opleiding krijgen?

7. De minister stelt dat “de dierenartsen slechts in oktober beginnen zodra hun contract 
ondertekend is en ze hun legitimatiebadge hebben gekregen”.

a) Hoeveel dierenartsen hadden begin oktober hun contract ondertekend?

b) Hoeveel dierenartsen hadden begin oktober hun legitimatiebadge gekregen?

c) Hoeveel dierenartsen hebben in de loop van oktober hun contract ondertekend 
en hun legitimatiebadge gekregen?

d) Hoeveel van de aanvankelijk honderd gerekruteerde dierenartsen zijn inmiddels 
van start gegaan?

e) Hoeveel van de aanvankelijk gerekruteerde dierenartsen hebben laten weten dat 
ze alsnog zullen afzien van hun nieuwe jobaanbod?

8. Ik verneem dat in volle coronacrisis dierenartsen gestuurd door de dienst 
Dierenwelzijn zich aangemeld hebben bij slachthuizen.

a) Klopt het bericht dat er zich dierenartsen vanuit Dierenwelzijn hebben 
aangemeld bij een of meerdere slachthuizen?

Zo ja, dan kreeg ik alsnog graag een antwoord op mijn vragen:

i. Bij welke slachthuizen is dat gebeurd?

ii. Hoeveel van dergelijke controles werden verricht voor oktober 2020?

iii. Wanneer vonden die controles plaats?

iv. Hoeveel overtredingen hebben die controleurs daar vastgesteld?

b) Met welke autoriteit hebben die dierenartsen dat kunnen doen als ze op dat 
ogenblik geen contract, legitimatiebadge en/of opleiding hadden?

c) Welke gevolgen heeft dit voor de rechtsgeldigheid van eventueel vastgestelde 
overtredingen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 67 van 19 oktober 2020
van GWENNY DE VROE

1. Er bestaat geen hiërarchie tussen de dierenartsen van de Vlaamse Overheid en deze 
van het FAVV. In het niet zo waarschijnlijke geval dat zij een andere mening zouden 
toegedaan zijn over een bepaalde vaststelling, dan kunnen beiden hun bevindingen 
en argumenten aan de Dienst Dierenwelzijn overmaken, die deze zal beoordelen en 
een beslissing zal nemen.

2. Ja, er is overleg geweest met het FAVV op 9 en 23 september 2020, waarbij de inzet 
van de Vlaamse DMO’s besproken werd. Daarbuiten zijn er ook informele contacten 
tussen de Dienst Dierenwelzijn en het FAVV. 

3. Ja, beide partijen dringen er bij de dierenartsen op aan dat een goede onderlinge 
samenwerking noodzakelijk is.

4. Er werd met het FAVV afgesproken dat de Vlaamse DMO’s gebruik mogen maken van 
het AM-lokaal dat voorzien is voor het FAVV. De slachthuizen moeten aan de Vlaamse 
DMO’s verder geen infrastructuur of materiaal ter beschikking stellen. 

5. Het theoretische deel van deze opleiding werd omwille van COVID-19 online gegeven. 
Dit bevatte lessen over de wetgeving rond dierenwelzijn tijdens het transport en het 
slachtproces, communicatie en omgaan met weerstand, praktische aspecten met 
betrekking tot de uitoefening van de job, en fysiologie en natuurlijk gedrag van 
runderen, varkens, kleine herkauwers, paarden, pluimvee en konijnen. 

Het praktische deel van deze opleiding stond gepland voor september. Hierbij zouden 
er per module (hoefdieren of pluimvee/konijn) 2 halve dagen slachthuisbezoeken 
worden gedaan. Maar omwille van de situatie met betrekking tot COVID-19 was het 
op dat moment onmogelijk om met een grote groep mensen slachthuisbezoeken af te 
leggen. Daarom werd het praktische deel van de opleiding geannuleerd. Om dit op te 
vangen wordt nu bij de start van DMO’s die nog geen ervaring hebben in een 
slachthuis begeleiding van een inspecteur voorzien.

6. Ik heb geen zicht op het totaal aantal dierenartsen dat door het FAVV ingezet wordt 
voor de AM-keuring.  

Volgens de procedures van het FAVV moeten de BMO’s een aantal uren bijscholing 
per jaar volgen, maar de onderwerpen daarvan mogen ze zelf kiezen, voor zover deze 
iets te maken hebben met hun job.

Deze BMO’s kunnen dus niet verplicht worden om een opleiding rond dierenwelzijn te 
volgen. De cijfers van de aantallen BMO’s van het FAVV die de opleiding rond 
dierenwelzijn gevolgd hebben, heb ik u al meegedeeld in het antwoord op vraag nr. 
833. 

7. 76 dierenartsen hebben deelgenomen aan de opleiding en de test.



Begin oktober hadden er 10 dierenartsen het contract al ondertekend. Op dit moment 
zijn er dit er 58.

De legitimatiebadges zijn half oktober verstuurd en de eerste controles zijn van start 
gegaan op 26 oktober 2020.

8. De controles door de Vlaamse DMO’s zijn gestart op 26 oktober 2020. Als er zich voor 
deze datum al dierenartsen hebben aangemeld bij de slachthuizen hebben ze dat op 
eigen initiatief gedaan om kennis te maken met het slachthuis. De Dienst 
Dierenwelzijn is hier niet van op de hoogte. Aangezien dit niet om officiële controles 
ging werden hierbij geen overtredingen vastgesteld.


